



升學及就業輔導組 升學及職業巡禮

舊生分享(臺灣升學) — 盧念和

姓名：盧念和

畢業年份：2010年

升學地點：臺灣

系所：逢甲大學中國文學系(副修社會傳播學程)



前言

如果你問我為什麼會到臺灣，對於一個末代會考失敗的人來說，這是一個讓我重新開始的方法。其實到臺灣念書的這個念頭早在中三開始萌芽，當時到臺灣升學的資訊不多，大部分的資訊都只有網絡上學長的分享與一年一次的升學及就業博覽。但我個性自我，會考放榜前跟家人多次溝通後，最後選擇到臺灣升學。我是一個任性的小孩，在去臺灣前早就決定好我要念一科沒有「錢途」的科系－中國文學系。

難忘經歷

中學時期如能找到自己興趣，便可慢慢發展成為目標。有了目標後，在人生的道路上一步一步向著自己的目標慢慢前進。在臺灣念書這五個年頭，我經歷了很多很多大大小小不一樣的事情。第一年在先修部的時候，面對異常惡劣的學習環境，每天沒日沒夜地溫習只為了那 0.1 分的排名差距。在先修部的一年，是惡夢，但同時也是最難忘的一年。在那個地方，有過很多的第一次。第一次離開家超過一個月、第一次與陌生人同住、第一次自己計劃生活……雖然很辛苦，但卻是最難忘的一年。

大學時期

進大學之後，也有過不知所措的時候，慶幸有一群好友在身旁，自己也參加各種活動，才能適應大學的生活。大三時候因為一個偶然的機會讓我進了學系幹事會，同時也接了兩部微電影拍攝，這一年裡真的很累，很辛苦，卻是我大學最難忘的一年。當你找到自己的目標後，向著它前進，就算累也覺得值得。

鼓勵同學

我嘗試過失敗的滋味，所以我明白跌倒有多痛，但跌倒之後要記得再次站起來。臺灣給了我一個重新開始的機會，讓我找到自己。中學時期成績向來都只在合格邊緣的我，到了一個新的環境，重新發掘自己從前從未發現的潛質。當你擁有夢想，夢想就是推動你往前進的動力。在路上你會發現到自己的不足，遇到無數的困難，挑戰，雖然很辛苦，但千萬不要卻步，因為當你有勇氣面對失敗，成功就在你前方向你招手。

零分校長—呂宇俊

呂宇俊：傷口可以成為祝福

在單親家庭中成長，誤入歧途加入黑社會，會考零分，接下來的故事大家都可以想像下去吧？然而恩賢教育校長呂宇俊博士卻將故事情節來個 **180** 度大逆轉。他其後下定決心，發奮圖強，幾經努力終取得博士學位，更成為 **2006** 年十大傑出青年。一切看來不可能同時發生的事情，都在他的故事中找到了。



圖片取自《Recruit》

呂宇俊在單親家庭長大，有很多不快的童年經歷。在他就讀的私校裡，過半同學都是黑社會成員，他坦言：「當初我就是為了一分虛假的安全感而加入黑社會。」直至他開始工作，發覺現實社會原來是另一個世界，遂決定脫離黑社會。回望過去，他感激這段經歷令自己學懂很多。「面對困難的時候，要記得傷口可以成為祝福，只要你願意努力，人生就會改變。」

求職失敗發奮圖強

由會考零分，直至踏上大學之路，在很多人眼中是不可能的任務，到底呂宇俊是怎樣完成這個奇蹟的呢？他毅然決定重讀，是因為一次求職經歷。「那次我帶著零分的成績去應徵辦公室助理，拿著英文申請表格不懂得填，老闆看到我的成績又質疑我的能力，拒絕了我的申請。」那次之後，他醒覺到要在社會立足，便要發奮圖強，於是決定重讀再參加會考。「我不斷摸索適合自己的讀書方法，盡力追回讀書進度，結果得到 **19** 分的成績。」

執起教鞭有教無類

最初呂宇俊有 **3** 種想從事的工作，分別是教師、社工和牧師，因為這三類人對他的成長都有很重要的影響。「我決定要從跌倒的地方重新站起來，所以我最後選擇了成為一名教師。」他曾經從谷底裡爬起來，「有教無類」成為他日後的教學理念。「只要有決心，所有人都可以有進步。」

對於今屆文憑試考生，他認為一試並不能定生死，最重要是把握日後的機會。「成績表只反映過去 **6** 年的努力，香港是一個充滿機會的地方，重覆的方法只會帶來重覆結果，最重要是改變自己，用堅定的心態定下目標，迎向未來。」



資料來源:

<http://www.recruit.com.hk/Resources/ArticleDetail.aspx?articleId=28681>